
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Die Ruhrfestspielstadt Recklinghausen mit rund 120.000 Einwohner*innen ist das Zent-

rum für Handel, Dienstleistung, Bildung und Kultur des Kreises Recklinghausen zwi-
schen dem Ruhrgebiet und dem Münsterland. 

 
Der Fachbereich Kinder, Jugend und Familie sucht Sie für das kommende KiTa Jahr  

 

Berufspraktikant*innen 
im Anerkennungsjahr als Erzieher*in in städtischen  

Kindertageseinrichtungen (m/w/d) 
 
 
 

Vergütung nach dem TVPöD (ab 1. Mai 2026 1.952,02 € brutto) 
 

 
 

Ihre Aufgaben bei uns 
 

 Umsetzung des pädagogischen Auftrages nach dem Kinderbildungsgesetz (KiBiz) 
in der Rolle als Berufspraktikant*in 

 Konstruktive Zusammenarbeit mit der Praxisanleitung der KiTa, dem Gruppenteam 
und mit dem Einrichtungsteam sowie mit dem Fachdienst des Trägers 

 Eigenverantwortliche Umsetzung der Handlungsaufträge des Berufskollegs im 
Rahmen des Praktikums 

 Grundlage ist die Bildungsvereinbarung NRW zur Betreuung und Förderung von 
Kindern von 0-6 Jahren 

 Beschäftigung mit den Schwerpunkten Sprachbildung, interkulturelle Bildung, Par-
tizipation, vorurteilsbewusste Bildung und Erziehung sowie gesellschaftliche Teil-
habe 

 

 

Das bringen Sie mit 
 

 Abschluss der schulischen Ausbildung als staatlich anerkannte*r Erzieher*in und 
Zulassung für das Berufspraktikum 

 Bereitschaft zur Teamarbeit sowie Einfühlungsvermögen und Flexibilität  

 Initiative und Engagement in der pädagogischen Arbeit und zur Erreichung des 
staatlichen Abschlusses 

 Vollzeit/Teilzeit  befristet  
1. August 

2026 



  

 
 

Das bieten wir Ihnen 
 

 

Persönliche und  
fachliche Weiterbildung  

Vereinbarkeit von 
Familie und Beruf  

Sinnstiftende Tätigkeit 

      

   
 

              
  

      

Gleichberechtigung 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht. Sie werden entsprechend dem Landes-
gleichstellungsgesetz NRW und dem Gleichstellungsplan der Stadt Recklinghausen berücksich-
tigt. 

 
Vielfalt 
Die Stadtverwaltung Recklinghausen fördert in vielfältiger Hinsicht aktiv die Gleichstellung der 
Mitarbeiter*innen. Wir begrüßen daher Bewerbungen von Personen ausdrücklich unabhängig von 
Behinderung, kultureller und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Weltanschauung oder sexueller 
Identität. 
 

Hospitation 
Das Bewerbungsverfahren sieht eine Hospitation in einer städtischen Kindertageseinrichtung vor, 
um Entscheidungsvoraussetzungen für die Bewerber*innen und die Einrichtung zu schaffen. 
 

 

 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
 

Dann freuen wir uns auf Ihre aussagefähige Bewerbung bis spätestens 30. Juni 2026.  
Richten Sie diese mit den üblichen Unterlagen per E-Mail an die 

 

Stadtverwaltung Recklinghausen– Personalservice - 45655 Recklinghausen 
E-Mail: praktikum@recklinghausen.de 

   

Fragen zum Stellenin-

halt 

Frau Rösing-Nowak 

02361/50-1623 

 

Frau Schlott 

02361/50-2316 

 

 

Fragen zum Ausschreibungs-

verfahren 

Herr Blacha 

02361/50-1309 

 

 

 

 

 
Mit der Eingabe der Bewerbung erklären Sie sich gleichzeitig einverstanden, dass vorübergehend erforderliche Daten im Rahmen des Bewerbungsver-
fahrens gespeichert werden. Beachten Sie hierzu auch die Hinweise zum Datenschutz auf der Homepage der Stadt Recklinghausen Hinweise zum 
Datenschutz | Stadt Recklinghausen. Sofern Ihnen eine schriftliche Absage zugeht, werden Ihre Bewerbungsdaten sechs Monate gespeichert und an-
schließend unter Beachtung der datenschutzrechtlichen Vorschriften gelöscht. 


